



*«Нет чтения – нет и духовного единства
воспитателя и воспитанника...»*

В.А. Сухомлинский

«Без преувеличения можно сказать, что чтение в годы детства – это, прежде всего, воспитание. Слово, раскрывающее благородные идеи, навсегда откладывает в детском сердце крупинки человечности, из которых складывается личность» - В.А. Сухомлинский.

Под таким девизом в нашей группе прошла акция «Подари «Апельсинкам» книгу! Все желающие могли принести художественную литературу, журналы, энциклопедии для пополнения Центра детской активности «Ученый кот».



- Для чего все это? - спросите вы? А для того, чтобы ответить на вопрос:

Зачем читать детям книги?

В современном обществе люди читают все меньше и меньше. И если старшее поколение не видит своей жизни без книг, то большинство молодежи не читает вообще. Все больше и больше молодых людей искренне не понимают, зачем нужно читать.

«Люди перестают мыслить, когда перестают читать» - так рассуждал французский писатель и философ Денни Дидро. Книги формируют мировоззрение, заставляют думать и анализировать. На страницах книг можно найти ответы на вопросы, которые волнуют человека. Книга воспитывает, дает возможность пережить такие события, о которых человек даже не задумывался, помогает решить проблемы. Любовь к книге, к чтению нужно воспитывать с детства. Если в детстве не привить ребенку привычку читать, то, скорее всего, в старшем возрасте он читать не будет. И начинать нужно с самого раннего возраста, еще с колыбели. Ребенок, которому с младенчества читают книги, быстрее развивается. Он учится думать, логически мыслить. Ребенок раньше начинает говорить, его словарный запас гораздо больше, а грамотность лучше, чем у сверстников. У такого ребенка развивается фантазия, слуховая память, расширяется

Книга — это очень ценная и важная форма общения с ребенком и огромное удовольствие. Когда малыш сидит на маминых или папиных коленях или они сидят рядышком и вместе рассматривают, читают книгу, создается чувство душевного единения. Все внимание родителя обращено к ребенку, и это очень важно для правильного формирования психики малыша. В это время ребенок чувствует себя в любви, комфорте и безопасности. Очень важно читать ребенку именно ту книгу, которую он выбрал сам, отвечать на все возникающие у него вопросы. Так малыш ощущает себя личностью, с чьими интересами считаются.

Как приучить ребенка к чтению книг?

Да все очень просто:

- ✓ В первую очередь, читайте сами! Подавайте личный пример.
- ✓ Покупайте книги ребенку, покупайте вместе с ребенком, давайте ребенку самому сделать выбор. Дайте ему вдоволь набродиться в книжном магазине между полками с книгами, не торопите его.
- ✓ Дарите книги ребенку. «Книга – лучший подарок!» Помните ведь?
- ✓ Рассказывайте ребенку о прочитанных Вами в детстве книгах.
- ✓ И, конечно, читайте ребенку с самого раннего возраста. Чем раньше, тем лучше.

Желаю успехов!



Источники:

<http://kira-scrap.ru/>

<http://azbuka-family.ru/>

<http://в-кругу-семьи.рф/>

Презентацию выполнила: Н.М. Семенова
воспитатель МАДОУ ДСКН № 8 г. Сосновоборска